



霍州煤电集团吕梁山煤电公司 祝贺市人大政协两会召开



发挥转型升级标杆示范引领作用 打造能源革命智能建设示范基地

2020年工作成就

2020年,霍州煤电集团吕梁山煤电公司加快煤炭“减优绿”步伐,切实贯彻山西焦煤集团“三个三年三步走”战略规划,紧扣“攻坚突破年”工作主题,努力应对新冠肺炎疫情对生产、经营工作带来的挑战,保持战略定力,坚定发展信心,坚持目标导向、结果导向,攻坚克难,务实奋进,在危机中育新机,于变局中开新局,各项工作取得预期成效,公司发展整体平稳有序。

坚持双向发力,疫情防控与复工复产齐头并进。公司及所属各单位由党政一把手靠前指挥,制定方案,加强管理,严防死守,落实管控,全公司实现了疫情“零感染”。抢抓疫情期间国家能源保供政策良机,主动出击,积极作为,全力保障公司复工复产,为全年工作任务顺利完成打下良好基础。

坚持创新发展,技术赋能成效显著。木瓜矿大采高智能化工作面已实现采煤机记忆截割、支架跟机作业、工作面自动找直、数据上传、工作面设备一键启动、视频监控系统和跟机视频监控、地面调度中心及顺槽集控中心自动化远程控制等功能,在外国系统环节满负荷运转的情况下,极大的提高了矿井的单产水平。“110”工法技术已在店坪煤矿成功应用了多个工作面,留巷累计达5000余米,总体留巷效果良好。木瓜矿在二区建设了高端、智能化的集中供液泵站系统,最远供液距离可达3000m,解决了整个采区工作面供液问题;两矿的供液系统均已实现乳化液的自动配比,有力

保障了矿井安全高效的生产能力。矿井开拓工作面均实现了综掘机直角拐弯开口作业,取消了以往的炮掘环节,并将开口时间缩减了3天。

坚持以人为本,民生福祉持续增进。公司始终秉持“发展企业、奉献社会、造福员工”的办企宗旨,让发展成果惠及广大员工。面对疫情影响,全力“保总额、不降薪”,坚持以奋斗者为本,收入分配继续向一线倾斜。不断改善民生环境,对“两堂一舍”、办公场所环境持续投入,开展一系列美化亮化工程,为广大职工提供舒适温馨的工作、生活环境。在做好常态化疫情防控的同时,组织开展了一系列小规模、多样化的文娱活动,丰富了员工业余文化生活,职工归属感、幸福感不断提升。

2021年奋斗目标及主要措施

2021年,是中国共产党成立100周年,是“十四五”规划和山西省转型出雏形的开局之年,霍州煤电集团吕梁山煤电公司坚持“干字当头”工作基调,以“智能化矿井建设”和“精益化经营管理”为路径,紧盯“安全、廉洁、成本、员工收入”四项重点工作目标,在能源革命转型升级、智能技术智能建设、全面变革创新发展、创建标杆打造一流、开放合作转型发展、和谐建设共建共享、党建提原融合引领、担当作为奋勇当先八个方面真抓实干、持续发力,努力打造能源革命智能建设转型升级标杆一流的示范基地,以出色的工作业绩向建党一百周年献礼!



霍州煤电集团吕梁山煤电公司是霍州煤电集团实施北上发展战略,于2002年11月20日并购方山县店坪、木瓜两座地方煤矿基础上成立。经过十多年的建设发展,在方山县建成了店坪煤矿260万吨/年生产能力矿井、木瓜煤矿120万吨/年生产能力矿井、1座300万吨重介洗煤厂、1座2×50MW电厂,形成了原煤生产、洗煤加工、综合发电的循环经济格局。主营原煤开采、精煤洗选、煤炭销售、发电供电等。主要产品为S1.0中硫集精煤、S1.8高硫集精煤、4000大卡中煤,其中S1.0中硫集精煤是公司主要竞争优势品种。公司先后被评为全国“安康杯”竞赛优胜单位、中华环境友好单位、山西省功勋企业、山西省属企业文明单位、山西省国资委先进党委、山西焦煤模范单位和安全生产先进集体等荣誉称号。

践行“三牛”精神 “耕”出丰收年景

